

DEBRECZEN

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KOZGAZDASZATI HIRLAP.

A debreczeni és vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.

Előfizetési árak:
 Helyben és postán küldve
 Egy évre 10 ft — kr.
 Fél évre 5 — —
 Negyed évre 3 — 50

Egyes szám 5 kr.

A lap szellemi részét illető minden közlemény fopiacz, Veresvári közpályán, a szerkesztőségbe bérmentve küldendő.

Előfizethető helyben
 TRIEGDI K. LAJOS és Ifj. CSÁTHY KÁROLY könyvkereskedésben és a kiadóhivatalban KUTASI IMRE könyvtárában a postahivatalok nyomdájában a postahivatalok útján.

Hirdetési díj:
 Nagy hasznosított sorért 5 kr.
 Nagyobb terjedelmű a többnapos hirdetések alkalmával a legolcsóbb árértéket vételek felül.
 Bélyegdíj minden alkalommal beletartozik.

Nyitányban megjelölték minden sorra 30 kr.

Hirdetési felhívások a kiadóhivatalban KUTASI I. könyvkereskedésben, valamint ZICHERMÁN H. könyv. iródszobájában is.

Név nélkül vagy bérmentlenül beküldött kéziratok nem vételnek figyelembe.
 Kéziratok visszaszűz nem adtnak.

Utolsó árkelet	
pérez	árú
120.—	120.50
101.20	101.45
98.25	98.75
100.—	101.—
101.—	101.50
98.—	98.20
91.25	91.55
101.75	102.25
101.50	102.—
99.—	99.50
100.—	100.50
98.75	99.25
97.75	98.25
94.75	95.25
—	—
—	—
91.50	92.—
117.—	117.50
124.50	125.50
—	—
94.50	95.—
93.—	93.50
96.75	97.50
96.—	96.75
—	—
112.50	113.50
—	—
92.30	92.80
—	—
97.—	97.50
93.75	94.25
—	—
119.25	120.25
—	—
101.75	102.25
103.25	103.75
—	—
97.25	98.—
—	—
173.50	174.50
—	—
17.50	18.50
38.50	39.50
6.30	6.60
12.—	12.50
—	—
5.66	5.69
5.65	5.68
9.49	9.52
9.49	9.52
—	—
58.35	58.45
11.65	11.67
—	—
58.35	58.55
98.50	98.60
47.40	47.50
47.30	47.40
—	—
47.40	47.50
47.45	47.50
119.70	119.95
—	—

Tisztujtás előtt.

(=) Őseinknek véres kardja, fogason függ rozsdá marja, ha ugyan a vitéz fiú abból még dohányvágót nem csináltatott. A tekintetes karok és rendek nem huzrolnak magukkal fontos jó okos — súlyos önbót. S a régi nemesség helyét most felerészben az ugynevezett virilisek foglalják el, a kik nem születési érdemek, hanem lábas és lábatlan jószágai után jutnak be a vármegyék — a szabadság védbástyái — tanácskozó és határozó teremébe.

Magához Hajdumegye választóközönsége. És választottai által önnön jó hírnevét tartja fent az utódok előtt követendő példaul. A közügynek pedig hasznos szolgálatot teendő. Csak a kicsinyes mellékérdekeket ne vigyék a választási urnához. Hadd maradjanak azok kívül Személyes ellenszenv vagy barátság törpüljön el a megye érdeke előtt.

Ma már az új idők szelleme ezeket is átalakította. Különbben is csak önkormányzati csufságainak aranyos sallangjait megszegették le az uralkodó szellem hódító ollói.

Ezzel megszűntek az ősi kardok, ólmos botok döntő szerepei is.

Nem sohajtozunk s bizonyára nem is sohajtozik senki a nemesi élet kinövésének látványai után. Akkor sem az ilyenek kölcsönöztek a megyék termineik kiváló fontosságot, hanem a szellem, mely azokban uralgott.

És a szellem uralma még nem járt le. Közledek épen a nagy jelentőségű idősök, a midőn a vármegyék termei ritka érdeklődésnek színhelyei. Őseink idejében rendkívüli időkészületekkel mentek a tisztujtásnak s a lelkesedés oly magas fokra hágott, mintha a hazá szabadságáért indultak volna háboruba.

Biz ezt ma sem lehet kárthatni. Épen most nem. Vértől szívvel olvassuk — fájdalom — igen gyakran a napi hírek közt, hogy itt vagy ott ez és az a tisztviselő megszökött, vagy agyonlötte magát s a pénztárban tetemes hiányt fedeztek fel, beteg neje s öt-hat árva siratja. S aztán a horvátországi megdöbentő hírek a közgazgatás oly nyomorult voltáról, hogy e miatti még lázadásban tör ki a nép: bizony elég meggondolni való anyagot szolgáltatnak mindenkinek, a ki a közügyet csak némi-kép is szívén viseli. Hogy kerüljék ezt ki? Legyen hála nemzetünk jó szellemének, a magyar faj között minél ritkábban merülnek ily rémes esetek, a mi minden-esetre örömdetes jelenség. De hát ideje is volna már egyszer, hogy a magyar ember ne csak mindig a maga kárán, hanem a másén is tanulva valamit.

Hajdumegye is a tisztujtás idejéhez közeledik; az új keletű megye, oly hatalmas elemekből áll, a melyeknél kuruczabb másút se volt.

Örömmel jelezük, hogy e megyében általános az érdeklődés a közelgő tisztujtás iránt, a mi kedvezően mutatja azt, hogy a mi népnél józan értéke még nem tompult el a közérdek, saját ügye iránt. Lelkesülni tud azért.

Nagyon helyesen van ez így. Mert hiszen a nép, vagy megbízott testülete magának választ elöljárókat s ha pillanatnyi érdek által engedi magát a határozó ponton elcsábíttatni, akkor önmagát csalja meg s a rossz tisztviselő uralkodásának görnyesztő jármát önként veszi vállaira.

Ide is illik, a mit az ó világ klaszszikus történetírója Tacitus mondott: nem a zsarnokok teszik rabokká a népeket, hanem az önként magukat rabokká lealázó népek alkotják a zsarnokokat. A magyar költő pedig azt mondja, hogy a ki önként vesz jármót a nyakába, méltó reá, hogy azt viselje is.

Atkos kincs az emberi kebelben a bizalom, ezért igyekszik mindenki, hogy azt másoktól a maga részére hódítsa. De az két élű fegyver is. Szerencsés, a ki becsületes léleknek ajánlható fel azt s önmagát sebz meg, a ki érdemteltenre pazarlábizalmát.

Megyük közönsége a jó magyar nép becsületes értelmiségéhez tartozik. Képes megítélni azokat, a kik bizalmaért könyörögnek. Ismeri a hivatottakat s választottakat.

E sorok írójának nem lehet czélja most egyes neveket tűzni ki irányadól. Mi csak azt mondjuk, hogy a választók se téveszszék szem elől jelölteiknél: a hazafiságot és a tetterőt. Ha a munkaképességnek valakiben a honfűi lelkesedés a mozgató szellem, az megállja elfoglalt helyét rendületlenül.

Igy és akkor hű marad őseihez és magához Hajdumegye választóközönsége. És választottai által önnön jó hírnevét tartja fent az utódok előtt követendő példaul. A közügynek pedig hasznos szolgálatot teendő. Csak a kicsinyes mellékérdekeket ne vigyék a választási urnához. Hadd maradjanak azok kívül Személyes ellenszenv vagy barátság törpüljön el a megye érdeke előtt.

És így Hajdumegye megfogja érni azt az időt, hogy vezérmege gyanaút tisztelt hazá, mint egykor Bánkban megyéjével tévé. Sorsa most önnön kezébe van letéve.

— Kik buktatták meg Tisza javaslatát?
 E kérdés élénken foglalkoztatja a nagy közönséget, mert valóban szokatlan esemény, az a mi történt. Beszéljük, hogy a nemzeti kaszinó fiatal magnásai idéztek elő a buktást, mert — állítólag — haragszunk Tiszára, mivel egy bizonyos ügyben (a Gály ügyben) ellentéte állást foglalt velök.

De nem ők vezették a támadást. A csatát a főpapság nyerte meg. A magas klerus soha sem szerette Tiszát, csak tartotta. Tisza nem engedett neki befolyást a politikára s a papok félrevonultak. Néha pénzt kért tőlük választásokra; a dta k. Néha birtokaik elvételével fenyegetőzött, ezért boszankodtak, de nem ijedtek meg. A közepiskolai törvényjavaslat felett nagy nehezen kiegyeztek, de azóta neheztelnek, most a főrendiház reformjánál a czimzetes püspökök tervezett kizárásával mintegy tíz szavazatot vesztenének az országgyűlésen, mi rosszul esik nekik; de különben megbántotta őket, hogy a zsidók és keresztények közt köteendő házasságról szóló javaslatot a kormány betervezte és elfogadtatta anélkül, hogy a primáste csak megis kérdezte volna, pedig ez az ő körükbe vág, s midőn Haynald legalább a gyermekek keresztényiségét követelte a törvénybe ígatani, Tisza megtagadta. — Feljöttek hát valamennyien. Két libornok, két érsek, husz püspök és két apátur szavazott a kormány ellen! A görög keleti főpapok mind hiányoztak.

Velök tartott a katolikus arisztokrácia, Tiszával a protestáns. A 103 „igen” közt volt 29 protestáns szavazat, a 109 „nem” közt 4. Tiszával mentek a Bethlesek, Lönyayak, Podmanitzkyak, Radvánszkyak, Vayak, Ambrózyak, Kemények, protestáns familiák, katolikusok közül csak az Andrassyak, Csákyak, Pejachevicsék, általában a magas katolikus arisztokráciából kevés, ezek is jobbra hivatnokok, vagy hivatalkeresők. Ellenben az oppozíció feltűnően erős volt a legnevesebb és leggazdagabb családokból. Feltűnt a Zichyek valóságos ostroma a Tisza-kormány ellen, 15 Zichy egymásután demonstrált Tisza ellen, egy se volt mellette. Az Eszterházy, Apponyi, Wenckheim, Szapary, Cziráky családok mind a kormány ellen sorakoztak. Az emberek bámultak az arisztokráciában uralkodó erős ellenzéki áramlat felett. Mit jelentsen ez? Szokatlan ilyesmi nálunk.

Adjuk a szavazatok statisztikáját. Szavaztak a törvényjavaslatra:

	mellette	ellene
Zászlósur	4	2
Főpapok	—	27
Főispánok	49	2
Hercegek	1	—
Grófok	22	63
Bárok	35	14
Regalisták	1	1
összesen	103	109

Ime ez a gróf urak oppozíciója! A grófok és a papoké. Hát a kormánypárt kikből áll? Főispánokból, hivatalnokokból, katonákból, bárókból és liberálisokból. Az ellenzék kvalitatíve és kvantitatíve túlsúlyban volt. Pedig a kormány ugyancsak erőlködött, hogy szavazatokat szerezzen, minden módot felhasznál, hogy az emberekre hasson s nem sikertelenül. Ha pressziót nem gyakorol, ennyi szavazata sem lett volna. Sokan a kormány-

tól elpártoltak, ezek között két főispán. Eszterházy herceg és Szapary István gr. Tisza Kálmán vereségét mélyen érezte, melyen fel volt indulva s elfogta az esemény egész nagy jelentőségét. Erkölcsei súlyát bukásának és politikai koncepcióit. A püspökök tegnap Símor hercegprímásnál értekezletet tartottak s megbeszéltek az ezután teendő lépéseket. A többség oda nyilatkozott, hogy külön politikai párt szervezése inopportuus, de a házasság kérdésében a püspöki kar ezután is mereven ragaszkodik eddig elfoglalt álláspontjához s a törvényjavaslatot ismét vissza fogja utasítani. Az ifjabb magnások is megbeszéltek az eseményt a nemzeti kaszinóban s konstataáltak, hogy még 26 szavazattal rendelkeznek a javaslat ellen, s ha az újra előterjesztik a főrendeknek, az eddiginél nagyobb többséggel fogják azt visszavetni.

Ugy látszik, e tanácskozások hírére határozta el a kormány, hogy a főrendek üzenetét a képviselőháznak már mai ülésében tárgyalatja s a javaslatot változatlanul újra előterjeszti a főrendiháznak, hol a kormány rendelkezésére álló minden eszközzel erőszakolni fogja a javaslat elfogadását. A főispánok a javaslat elfogadása után fogja adni, hogy magának a kormány tudtul fogja adni, hogy magániranti bizalmi kérdésnek tekintti a javaslat elfogadását, a mi azt jelenti, hogy a mely főispán nem szavazza meg a javaslatot, elfogadást, a ki azt jelenti, hogy a mely vesztíhivatalát. Szóval, a kormány egész hatalmi apparátusát, hogy a lehető rövid idő alatt megtörje az ellenszélű főrendeket.

— A házbol. A képviselőház tegnap ülésén a ház decemberi költségvetésének elfogadása után a mentelmi ügyek kerültek tárgyalás alá — s az eredmény az, hogy Onody, Szalay Imre és Herman Ottó, végre Verhovay Gyula mentelmi jogának felfüggesztését határozta el a ház. Onody ki nem adatása mellett Szalay Imre és Herman Ottó, végre Verhovay Gyula mentelmi jogának felfüggesztését határozta el a ház. Onody ki nem adatása mellett Szalay Imre és Herman Ottó, végre Verhovay Gyula mentelmi jogának felfüggesztését határozta el a ház.

Verhovay ügye midőn szőnyegre került, Almásy Sándor szóval fel egyet-mást elmondva annak védelmére s jellehet zaklatást látott, mégis maga is a kiadatás mellett nyilatkozott. — Polonyi személyes jellegű és Ugron Akosnak a mentelmi bizottság jelentése ellen történt rövid felszólalása után, melyre Dániel G. előadó fel-ít, az egész házi felállással határozta el Verhovay mentelmi jogának felfüggesztését.

Most Nyári Jenő báró, főrendi jegyző hozta és adta át a főrendiház izenete a zsidó és keresztények közt házasságról szóló javaslat tárgyában. A főrendi izenetet többen zajosn megjelmezték. (Felkiáltások a jobboldalról: Szép liberalizmus!)

Es támadt erre egy jó óra hosszú tartó élénk vita a felett, hogy mikor tárgyalassék a főrendiház emez izenete.

A vitában résztvettek Macsary Lajos, Szilágyi Dezső, kik szombaton, Hegedűs S., Ivánka, Csernatony, Tisza Kálmán, kik holnap, továbbá Almásy, Halász G., Hojtsy, Nemet és Csanády, kik az ünnepek után kívánták tárgyalni az izenetet. A ház nagy többsége azonban elfogadta az elnök által előbb tett javaslatot, hogy az izenete a holnap ülésben tárgyalassék.

Végül két interpellatio adott be; az egyik Halász G. részéről a közmunka-, a másik Mezei Ernő részéről a belügyminiszterhez. Ezzel az ülés véget ért.

A holnapi ülésben fel Pauler miniszter Irányi és Polonyi interpellatióra, az Edelheim báró lovaszai ügyében.

Dohánygyár ügy.
 Régi eszme. Mióta csak az egyedáruság beütött, az óta hangotadják illetékes és illetéktelen körök egyaránt, hogy bizony a nagy magyaralföld nagy Debreczenét megilletné egy dohánygyár.

De hát ezzel is csak az ugynevezett „kegyes óhajások” száma növekedett. No mert nem lett abból semmi eddig az ideig.

Pedig nem jelentéktelen kérdés ez a városra.

Igaz, mi — a magyar nemzet többségével együtt — azok közé tartozunk, a kik elvileg nem helyeseljük a dohánygyedáruság eszméjét, no mert, a mint Andrassy Tivadar gr. a pénzügyi bizottság egyik ülésén kifejezte, — mégis csak legjobban esik magyar embernek a csempészett dohány, a mit a honatyák közül nem is igyekezett megczáfolni.

Hanem, ha és a meddig fenáll ez az egyedáruság, egy dohánygyárnak méltó helyét látnók Debreczenben: S ezt sürgetendők tartjuk.

Természetesen, első sorban is az a kérdés merül fel e tárgyánál, hogy vajon az államnak van-e erre szüksége? — Igenis van.

Mert hiszen a pénzügyminiszter maga elismerte ezt a pénzügyi bizottságban, midőn kijelenté, hogy a gyári-termelés nem képes feloldozni a nyers készletet, s e miatt a fogyasztási érdek is szenved, sőt ez kihatással van a minőségre is, a mennyiben inkább gyorsan kell dolgozni, mint jól. S így az ausztriai gyártmányokkal sem versenyezhetünk.

Kétségek vonhatlanul bizonyítja a pénzügyminiszteri kijelentés, hogy az államnak csakugyan szüksége van a dohánygyárra.

Második kérdés az, hogy Debreczen alkalmas volna-e egy ilyen gyár felállítására?

Erre is igen feltehetünk.

Nem az önző helyi érdek sugalja pedig e határozott választ tolnak alá, hanem a körültekintő észlelet. Mert hiszen az államnak épen ugy érdekeben fesszük, hogy egyik-másik hatalmas központ emelkedjék, anyagilag erősödjék, mint magának annak a városnak.

Bizony, a keresetforrás kiapadása itt nálunk is kezdi felütögetni hozatos fejét, kivált azokra nézve, a kik könnyűen munkára teremtetek. A folyvást szaporodó női nem már is alig talál képességének, testi erejének megfelelő foglalkozást, s nem csoda, ha a léha tétlenség dajkái emelőkben mindinkább nevedednek a bűn s szál alá a közérkölciség, minek természetes következménye aztán, hogy nemzedékről nemzedékre satnyább lesz fajuk.

Debreczen nagy és jó dohánytermelő vidék központja, a milyen a hozzá hasonló városok közt nincs. Ez is a mellett bizonyít, hogy ez a hely megérdemelje, ha az állam ide rendezné be az általa különben is szükségelt dohánygyárat.

Arról ne is beszéljük, hogy kifutná e magát ez a vállalat? Hisz a rendkívül olcsón beszerzett dohányt gyógyszerári áron kapjuk.

Uj lendületet nyerne ez által Debreczen és vidéke. Két három ezer munkás kézne volna akkor szükség, s ezek jobbára olyanokból telnének ki, a melyek most tétlenül hevernek a Debreczeni utazók által oly kiváló figyelemmel nézegetett fumei szép dohánygyárat vegyünk is példaul, naponta rendszeren 2400 munkás dolgozik ott s ezeknek hetenkénti javadalmazása felrug legalább 15,000 ft-ra, a mit jobbra női kezek huznak s ez az összeg ott marad mind a városban, az ipar és kereskedelem forgalmának életkísérésére. Az igazgató (a derek Lipp Lipót) állítása szerint egy nő a cigarettéből is képes 1500 darabot naponta megcsinálni. S az a nő, a ki nem tud egyebet, mint csomagoló papirt hajtogatni, szintén megkeres egy napon át 70—80 krt.

Ebből a néhány adatból is könnyen beláthatja mindenki, hogy mily óriási előny volna egy dohánygyár létesítése Debreczen és vidéke szegény sorsu nővilágára nézve s közvetve magára a városra is.

Megbecsülhetlen anyagi s erkölcsi hasznok keletkeznének ebből egész társadalmunkra.

De hát mozgatni kellene valakinek a gép kerekét, mert azok bizony maguktól soha meg nem fognak indulni. Sőt azt is hisszük, hogy ennek kivitele nem ütökneke valami fontosabb nehézségekre az államkormánytól, miután ugy állami, mint városi érdekből teljesen indokolt volna az.

Felszínre hoztuk az eszmét, hogy ne hagyjuk azt elaludni végképen.
 Legyünk ébren s zörgessünk!

— Látogatás. A német trónörökösnek az olasz királynál Rómában való látogatása, — eltekintve attól, hogy a trónörökös az olasz királynhoz személyes barátság kötelekei is fűzik, a nemzetközi udvariasság kifolyásának tekintet. Nemkülönbben természetesen — mondja továbbá egy jó lap — hogy az udvarok között fennálló udvariassági szabályoknak megfelelőleg, a trónörökös a Rómában székelő második uralkodónál is, a velünk békeben élő pápánál látogatást fog tenni. Feltűnő volna, ha a trónörökös Olaszországban át való kitézbeni utaztatás az olasz királynál tiszteletét nem tenné. Az esetben, ha a trónörökös a pápát meg nem látogatná, jogosan lehetne arra következtetni, hogy a német császári ház és a pápa közt rossz hangulat uralkodik, a mi nem áll. A jelen helyzet szerint nem létezik különös politikai indokok arra nézve, hogy a trónörökös az olasz királyt, vagy pedig a pápát meglátogassa.

— Az iptörvény módosítására vonatkozó törvényjavaslat legközelebb a minisztertanácsban fog tárgyalatni a képviselőház elé januárban terjesztetik a javaslat, mely előreláthatólag a közgazdasági bizottsághoz fog utasíttatni. Illetékes körökben — a „Nemzet” értesülése szerint — remélik, hogy a javaslat még a jelen ülészek alatt törvényerőre fog emelkedni.

tes.
 déki t. közönségnek
 z 2377. szám alatti
 z t a s t
 gyban és kicsinyben
 lom melletti saját
 zlet körébe vágó
 zolt sonkák,
 bbá: szalámi,
 ó minőségben és
 esítetnek.
 agyok
 ztelettel:
 gyi Imre.
 S E K
 mellett
 ban.

Felkérem a t. közönség nagybecsü figyelmét, hogy itteni férfi-szabó-üzletemben az őszi és téli szövetek megérkeztek s megrendelésre szolgálatára állanak.

KÉSZ FÉRFI RUHA-RAKTÁRAMBAN

pedig a szokott kész férfi-öltözékeken kívül még utazó téli bundák és felöltők is, az alku nélküli készpénzfizetés melletti jutányos árakon kaphatók.

Alázatos szolgálója

Szedlak József.

SZABÓ LAJOS

czég Debreczenben, Rózsatér

tudomására hozza a nagyérdemü közönségnek, hogy leltározás alkalmából tetemes mennyiségű

ruhakelmék, flanelek, téli-kendők

s több más czikkek lettek a beszerzési áránál

jóval lejjebb szállítva

s áruba bocsátva.



Legnagyobb feltűnést

eltette a villamos kiállítás látogatói előtt Balmain tanár villamos világító színe, mely egóanvág nélkül egészen magától a szobában teljes villamos villá oságot ad. Sztet küldöm utánvétel, hogy a pénz előleges beküldés után ezen világító anyagot, melyet magának mindenképp sokkal olcsóbban szerezhet meg három legrészletesebb a világító lapoknál, keresztet, a sokszor hirtelintett világító mágnes, vagy világító lámpákna stb; és sokkal olcsóbban lehet feloldozni, ajtó czimereknél, czéltábláknál, utmutatóknál, lépő világitóknál, egész falaknál, lámpaelenzőknél, szobroknál, szóval mindenütt alkalmazható előnyösen. Mi d az a mi e szerrel bevonatik, évekig világít s (lásd a képet) s az új csodásan fényessé teszi. 1-2 szobára egészen biztos. Ára egy üvegnek 1 szobára elegendő fényvel és teljes felszereléssel 2 frt 85 kr, kissébb 1 frt 75 kr. festék számára 7 és 12 forint. Megint eladókna nagy ár-értekes, mióta dobozok hat részlegűleg 2 frt 10 kr. Világító ingaóra tokkal (lásd a rajzot) 3 frt 50 kr; utószerszámmal 5 frt; önálló keletjelzővel 2 frttal több. Világító nickell csengettyű, ebrészto órák 4 frt 50 kr. önálló keletjelzővel több 2 frttal. Ebrészto 20 cutr. magas 8 frt 50 kr. Uri és helyi zseborák ezüst czilinderrel 7 frt; anker 8 frt 50 kr; a legnehezebb remontóór- ezüst nickell óra kulcs nélkül, szabadalmazott szerkezettel 15-20 frt; szállított világító hat lap- pal 9 frttal, kettes tedéllel 11 frttal. — Metall-órák, N. kik-Washington remontóór külön felhúzó kulcs nélkül 4 frt. Minden óra rendezés szabályozva, 5 percz nélküli kulomborgással 5 évi jótállással. Árjegyzék ingyen.

Órák és világító szerek gyára.

B. cs. II. Schöllerhof Duna-utca 95. szám.

Karácsonyi és ujévi ajándék!

FORGÁCH KÁROLY

ékszerész

DEBRECZENBEN.

Főpiacz, özv. br. Josinczyné háza alatt a „Hungária“ kávéházzal szemben.

Ajánlja a nagyérdemü közönségnek dusan felszerelt üzletében található legújabb divatú

ÉKSZEREIT,

u. m. brilliánt, gyémánt karpereczek, broschok, függők, gyűrűk, medaillonok, férfi és női pecsét- és karika gyűrűket, legnagyobb választékban arany s ezüstből hosszú, kurta lánczokat, gyertyatartókat, kompott tálak, kanalak és késeket, ugyszintén kapható 6. s 12 s emélyre való evő eszközök tokban, igen izlésteljesen összállítva — ugyszintén arany-, ezüst-, férfi- és női-órák is kaphatók.

Minden darab hiteles próbával van ellátva, ugyszintén mindenféle javítások lehető legjutányosabb eszközésére is készséggel ajánlkozik.

Videkre megrendelések ponto an eszközöltetnek.

Van szerencsém a n. é közönség b-cses tudomására hozni, hogy miután üzlet-mmel felhagyni zárdékozom, az összes raktáramon levő árucikkeiket mai naptól kezdve tetemesen leszállított árban kiárulom, s ezen körülményeknél fogva

karácsonyi és ujévi ajándékokra

alkalmas mindenemü játék és disztárgyak a legnagyobb választékban s a legolcsóbb árban nálam szerezhetők meg.

Egyszermind az összes üzleti berendezés, ugyszintén a raktári készlet jutányos ár és előnyös feltételek mellett átvethető.

Ugyszintén ajánlom tisztán kezelt érmelléki díszegi saját termésti boraimat but-lla számra.

Kiváló tisztelettel:

özv. Swoboda Józsefné,

játék- és disztárgyak raktára Főpiacz, Teleki utca szeglet.

KUTASI IMRE

KÖNYV- és KÖNYOMDÁJA

DEBRECZENBEN,

(főpiacz, Sz. NAGY KAROLY ur házában,)

Kitüntetések:
SZEGED
érdeméremmel 1876-ban.



Kitüntetések:
LONDON.

Kitüntetések:
SZEKESFEHERVAR
ezüsterem 1879-ben.



DISZKOLEVÉL
1871-ben.

A LEGIZLÉSTELJESEBB BETÜKKEL UJOLAG BERENDEZVE, készit mindenféle a törvénykezéshez megkivántató vonalozott íveket, kereskedelmi- és üzlettudósításokat, falragaszokat, műveket minden nyelven, tankönyveket, hirdlapokat;

ét-, bor- és árlapokat, diszműveket arany-, ezüst- és színnyomatban; **DISZES EGYBEKELESI- és LÁTOGATÓ-JEGYEKET;** gyászleveleket, számlákat, czimkéket stb. stb.

A megrendelések gyorsan, izlésteljesen beosztva és a legolcsóbb árakon számittatnak.

A papír gyári árban számittatik.

HIRDETÉSEKET a kiadásomban hetenkint ötször megjelenő „DEBRECZEN“ című politikai lapban a legolcsóbb árszámitás mellett közzé teszek.

KUTASI IMRE,
könyv- és könyomda-tulajdonos.

Előfizetési ár
Helyben és postán
Egy évre
Fél évre
Negyed évre
Egyes szám
A lap eszelési részét
deu közlemény följár-
lás földszint, a szer-
kesztőre küldi.
Előfizetési hely
TIBLIGDI K. LAJOS
OSATHY KÁROLY
Kereskedésben az a
talban KUTASI IMRE
nyomdájában s a post-
utján.

A leg

A ki már
gében, hogy f
de, annak elég
ember
midőn a ma
küzdött, félre
barátság és mi
raucsaít: egyc
állami léte
hát Magyarorsz
mit kettős ker
fel annyi bán
között és épe
ezen törvényja
keresztül meg
mányelnök mos
den erő, sőt m
udvarolt. Téve
ha azt gondolt
nem fogják ész
redett Tisza e
jon az ország
rendiháznak, m
mondjuk azt,
akarát s nincs
döntse e szikla

Most is u
nel szavazók k
nak, kik amaz
tak; mint Szar
Batthyányi Lás
ez elvi kérdés
valója támogat
igen szokott tar
özönlött serege
Igy is me
hogy mily kinc
tóságos főispá
tusakodrán s
seregét — akk
gel lett ezen t
S e bukás egys
zeni, hogy Tisz
erte hatalmának
kezik napjának

Lehet, ho
sem akarja be
indult. Pedig h
lencziáját? Saja
gatói, a honn
hol a hatalom
lességek utjár
rendei értették
szépszerivel me
és homályt ha
zetre. Mert ha
ezen oldalvágá
gondolni hivat
már egy en e
lani . . . És ké
a távozás — b
nehány kéz-sz
ezt meg kellene
vazás összegéb
mát kivonná; m
sem áhitoznak
öt vakon követ

A mi a g
illeti, arra csak
bár Tisza is fe
mi nem igen
sóikból feltáma
hogy ezen elter
mentáris erővel
nos polgár
igaza, csakhogy
nyünk, miszerint
latnak ezime
vaslat a z
nyek közö
gokrók, m
de kasztot
mány s minden
valéka annak,
nevezünk.

Nem örven
a katolikus ki
nehéztelő, a köz